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Az uj elnök 
álság lázától elgyötört Európa pilla- 

elemeli fejét és félve, talán csak tu- 
tt bevallott reménységgel tekint át 
non, ahol az Egyesült-Államok éle- 

legiontosabb aktusát végzik, az 

megválasztását. Hosszu, hónapos 

opaganda előzte meg a tegnapi ese- 
mely korteskedés egy nekünk ért- 

n igéretben csucsosodott ki. Tudni- 
ban, hogyha az eddigi elnök kerülne 

méltóságába, ugy Amerika megma- 

az erkölcstelenül prüd álalkohol- 

égben, amely most alkoholcsempé- 

reinek zsebeit tömi, ellenben ha 

elt lesz a Capitolhouse ura, ugy 

d tiszta szeszt nyilvánosan is inni és 

szesznek befellegzett. Ekörül fordul 
Egyesült-Allamok elnökének meg- 

a. Bennünket európaiakat Ame- 

lső ügyei semmiképen sem érdekel- 

illetve boldogok lennénk, ha nem 

érdeklődnünk. Nekünk Amerika 

nem a korlátlan lehetőségek hazája, 
ideje, hogy saját fiai számára is 

b hitelezőnk, aki kiméletlenül üi 

zsákján és szedi nyomoruságunk 

. Egyedüli szempont, amely bennün- 

nerika mostani nagy napjához kö- 

ás, valamint a nálunk kihelyezett 

ai tőke behajtása szempontjából. 

mAló különbséget vagy pedig rideg hi- 

ént szigoru elutasitás álláspontján, 

izess! - jelszavával veszi át a kor- 
s gyeplőjét. Nem lesz-e a megvá- 

idó elnök ismét ártalmas fantaszta, 

on professzor mintájára fancsali 

egváltó elgondolását ráoktrojálja az 

onizáló Európára? Szóval várako- 

l tekintünk mi is Washington felé, 
kit emel Amerika az elnöki székbe. 

a választás - legalábbis külsőleg - 
urópa számára jelent feszült, talán 

lált eldöntő határozást. A legjobban 

It jenki-társadalom sokkal fontosabb 

ek tartja a drinket és szerte a két 
on, nagy tavakon, Kanada határén 

itt teherautók, hajók ezrei vára- 

kedd éjfélre, hogy Roosevelt meg- 
isa esetén jófajta itallal árasszák el 

Idog választópolgárokat. Ez ma lát- 
boldog Amerika legnagyobb gond- 
mi kétvállra fektetve vergődünk és 

nem kihült hámoraik fájnak, 
prosperity oltárán kiméletlenül 
ezreknek mindegy, ki jön, Hoo- 
ocsevelt, csak munkát adjon és 

Ez ma az igazán fájó probléma 
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tekintünk szorongva az óceánon 

vAR VAPiLAP 

Bécsi lapok arról számolnak be, 
hogy a horvát forradalommal szá- 

mos katona is egyetért. Vannak 
igen sokan, akik egyszerüen átmen- 
tek a forradalmárokhoz, mások pe- 

dig más módon igyekeznek irántuk 
való rokonszenvüknek kifejezést 
adni. A katonai hatóságok éppen 
ezért igen sok tiszt és katona ellen 

meginditották az eljárást. Megálla- 
pitották, hogy a csapatok között 
számos katona van, aki szabotálás- 

sal igyekszik a forradalmárok 
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üzgyét elősegiteni. Sok katona meg- 

Német politikai körökben egyelőte a 

várakozás álláspontján vannak. Alig hi- 

hető azonban, hogy az uj birodalmi gyü- 

lésnek az ügyek intézésében vezető sze- 

repe lesz. Nem valószinü, hogy akár a 

centrum, akár pedig a német nemzeti 

párt hajlandó lesz, hogy a nemzeti szo- 

cialistákkal koalicióra lépjen és annak 

többséget biztositson. 

A kommunisták elégedettek a 

választási eredménnyel és nem 

törekszenek arra, hogy bár- 

mely más párttal is egyezségre 

lépjenek. 

A birodalmi gyülésen előreláthatólag 

ujabb bizalmatlansági inditványokat 

fognak a kormánnyal szemben benyuj- 

tani. Nem valószinü, hogy a birodalmi 

gyülést decembernél előbb összehivják. 

kormány és 

rongálta a gépfegyvereket és a töl- 
tényeket használhatatlanokká tette. 
A tisztek és a katonák nagyrészét 
azzal vádolják, hogy passziv rezisz- 
tenciát tanusitanak. Több mint ezer 
emberrel szemben inditották meg az 
eljárást. Ezek között harom tiszt is 

van. 
Mindazonáltal a belgrádi kor- 

mány őrizkedik attól, hogy a horvát 
néppel szemben tulerélyesen járjon 
el. A hangulat erősen izzó Horvát- 
országban és a tulerős rendszabá- 

Tekintélyét akarja visszaszerezni a nemet 
Papen ezért hazafias 

koncentrációra törekszik 
Hindenburg birodalmi elnök ki- 

hallgatáson fogadta P a pen kancellárt. 

Papen az audiencia után kijelentette z 

ujságiróknak, hogy 

a kormány ma minisztertaná- 

csot tart, amely Németország 

belpolitikájára nézve döntő 

fontosságu lesz. 

Papen kancellár résztvett a külföldi 

laptudósitók bankettjén és ott tartott 

beszédében a következő kijelentéseket 

tette: 
" 

- A választások eredményéből azt a 

meggyőződést szereztem, hogy a német 

nép mindjobban kezdi megérteni a kor- 

mány munkáját. A választások eredmé- 

nye egyetlen politikai pártot sem jogo- 

sit föl egyeduralomra. 

Ezzel szemben bizom, hogy si- 

mzseraza 

Az elmult tavasszal két amerikai 
olasz 

végigkalandozta Európa összes nagyváro- 

sait és mindenütt hamis angol ötfontos 

bankjegyekkel fizettek. A két szélhámos 

járt Bukarestben is, majd onnan Buda- 

pestre ment. Onnan azonban siker
ült nekik 

őrség emberei ettől kezdve mindenütt a 

sarkukon voltak és végül sikerült őket 

Hannoverben elfogni. 

gok a két olaszt, akikről kiderült, hogy a 

nevük Cuomi Giorgio és Dante 
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Stamisitott angol bankjegyekkel ávasztotta el 

két szélkámos őuvópa összes nagyvátosait 

idejekorán megszökni, de a budape
sti rend- 

sok pénzt mind elmulatták és az volt a ter- 

A német hatósá- 

Willy, kiadták a magyar biróságoknak, 

mert Megyarerszázról indult meg az ül- 

dözésük. A két olasz szélhámos tegnap ál- 

lott a budapesti törvényszék előtt. A ki- 

hallgatás során egy szóval sem tagadták 

tettüket és elmondták, hogy Amerikából 

huszezer darab hamis ötfontos bankjegyet 

hoztak magukkal és azokat Európában ke- 

vés kivétellel már mind értékesitették. A 

vük, hogy visszatérnek Amerikába és on- 
nan ujabb hamis bankjegyekkel jönnek 
vissza. A budapesti biróság a két olaszt 
egyenkint egy évi és négy hónapi fogházra 
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eredményeznék. A zágrábi törvény- 

szék utasitást kapott, hogy a forra-z 

dalom miatt letartóztatott négyszáz 

horvát paraszt közül csak tizen- 

négy ellen inditson eljárást, a töb- 

bieket ellenben bocsássa szabadon. 

A horvátországi és általában a 
jugoszláviai események következté- 

ben a dinár árzuhanása tovább tart. 
A jugoszláv nemzeti bank intézke- 

désére a külföldön az összes dinár- 
kifizetéseket beszüntettékk 

kerülni fog egy hazafias kon- 

centrációt megcsinálmi. A kor- 

mánynak elsősorban az a fő 
feladata, hogy tekintélyét me- 

gint visszanyerje. 

A tekintély hiányában a birodalmi ko 

mány a külfölddel szemben még a biz- 

tonsági kérdést sem képviselheti mél 
tóan. A birodalmi kormánynak éppen 
ért a belpolitikai harcok tulságos k 
ződése ellen is harcolnia kell. 
Papen azután beszélt Franciaország 

leszerelési tervezetéről és hangsulyozta, 
hogy Németország semmi körülmények 
között nem mondhat le az egyenjogu- 
ságról. 

Németország mindenkor hive 
és hirdetője volt a békének és 
éppen ezért követeli, hogy egy 

forma elbánásban részesüljön 

A berlini közlekedési sztrájk telje: 
megszüntnek tekinthetőő A 
sztrájkbizottságban ugyanis suyo 
lentétek mutatkoztak, aminek köve 

tében attól tartottak, hogy a s 
jesen elvadul és felbomlik. Azé 
ták a jelszót, hogy aki me 1u 

már a rer os menetr



többi román párttal, vagy nem. 

Egész sereg városban visszahelyezték 
már a Jorga-kormány által feloszla- 
tott régi tanácsokat, más városokban 

pedig - amelyekben ez nem történt meg 
- készülődnek az uj községi választás- 
ra. Temesvárott ugyan formailag vissza- 
helyezték a régi nagytanácsot jogaiba, 
azonban tényleg a visszahelyezés még- 
sem történt meg. 

A visszahelyezés óta már több- 
szörösen eltelt az a tiz nap, 

amelyen belül - még egy eset- 

leges felebbezés mellett is - a 
belügyminiszternek nyilatkoz- 
nia kellett volna, hogy a vissza- 

helyezéskor megtartott közgyü- 

lés által foganatositott válasz- 
tást jóváhagyja-e. 

Ellenben megtörtént az, hogy két városi 

polgár megfelebbezte a megalakulást és 
a reviziós bizottság már másodszorra 

tüzte ki a tárgyalást, amely holnap lesz. 
Felkerestük Grofsorean Kornél 

dr. volt főpolgármestert, akihez kérdést 
intéztünk ebben a tárgyban és a követ- 
kező választ kaptuk: 

- Két eshetőség lehetséges egy te- 
mesvári községi választás esetén. A je- 
lenleg uralmon levő nemzeti parasztpárt 

vagy megegyezik a választásra vonat- 

kozólag a többi politikai és elsősorban a 

Ha nem egyezik meg, akkor 
annyi biztos, hogy az olyan vá- 
rosi tanácsot, amely többségé- 
ben nemzeti parasztpártiakból 

fog állani, egy esetleges rezsim- 
változáskor egyszerüen felosz- 

latják. 

Ezért helyes tehát, ha a községi válasz- 
tásra megalkotják az ugynevezett párt- 

közi blokkot és ugy vezetik le a válasz- 
tást, hogy az uj nagytanácsban az ösz- 
szes politikai - ismétlem: elsősorban 
román - pártok képviselve legyenek, 
valamint azok a különböző érdekeltsé- 
gek is, amelyeknek joguk van rá, hogy 
a városi nagytanácsban képviseletük le- 
gyen. Az ilyen nagytanácsnak és a belő- 
le kikerülő állandó választmánynak ál- 

landó jellege lenne, mert ezeket a vá- 
lasztási időtartam lejártáig semmiféle 
kormány nem oszlatná föl, hiszen ab- 
ban megvolnának a mindenkor uralmon 
levő pártnak a képviselői is. 
Ami azonban a polgármestert 
illeti, - megjegyzem - annak 
nem kell listavezetőnek lenni, 

-aza közigazgatási törvény 
értelmében politikai állás, te- 

hát abban a mindenkori kor- 

mány megbizottja ül. 
Ezzel azt akarom mondani, hogy kor- 

nyváltozások esetén a nagytanács és 
az állandó választmány ugyanaz marad- 

1a, ellenben a polgármester személye 
tozna. Azért nem kell, hogy a lista- 

rezető legyen a polgármester. Listaveze- 
nem kellene exponált embert meg- 
hanem olyant, akit a blokkban 

hogy véleménye 
lesz-e Temesvárott arosan 

zsé választás? 

z
z
á
 

Lioy1 
a polgármeslet 

függ ez elsősorban, - volt a válasz. A 
reviziós bizottság vagy elutasitja a fe- 
lebbezést és kimondja, hogy a régi nagy- 
tanácsot jogérvényesen helyezték vissza, 

iglenes bizottságot nevezne ki a 
város élére, mert hiszen éppen 
a nemzeti parasztpárt foglalt 
mindenkor állást az ideiglenes 

vagy pedig feloszlatja a régi tanácsot. 
Ebben az esetben azonban he- 

lyén lesz az uj választás. Nem 

hihető ugyanis, hogy a nemzeti 

parasztpárti kormány ujból ide- 

a város régi nagytanácsának visszahe- 

chin György által beadott felebbezést. 
A német-sváb népközösség ülést tartott, 
amelyen kimo dotta, hogy ebben : 
ügyben tiltakozó táviratot intéz Maniu 
Gyula miniszterelnökaöz. A nemet-sváb 
népközösség helytelennek tartja, hogy a 
demokrácia elveire hivatkozó nemzeti 
parasztpárt két tagja irta alá a felebbe- 

sitsa az illetőket felebbezésüknek vissza- 

vonására. Hasonló álláspontot foglalnak 
el a szociáldemokraták is. 

A Magyar Párt ama tagjai, 

akik a városi nagytanácsnak is 
tagjai, ma délben tartanak eb- 

ben az ügyben ülést és leszö- 

bizottságokkal szemben. 

got nevezne ki a kormány, akkor ellen- 

tétbe kerülne a nemzeti parasztpárt ál- 

A Magyar párt városi nagytanácsi tagjai 
ma ujból leszügezik állásnontiukat 

A reviziós bizottság holnap tárgyalja 

lyezése ellen a Goiti Rezső dr. és Ni- 

zést és arra kéri a miniszterelnököt, uta- 

tal hirdetett elvekkel. 

gezik álláspontjukat, amelyet a 

reviziós bizottság előtt is kifej- 
tenek. A Magyar Pártnak kü- 

lönben még 1930-ban leszöge- 

zett elvi álláspontja az, hogy a 
párt a törvényesség alapján áll 
és ragaszkodik a megválasztott 
régi nagytanácsnak jogaiba 
való tényleges visszahelyezésé- 

hez. 

Érdekes különben, hogy a városi nagy- 
tanács valamennyi tagjainak idézést 
küldtek a reviziós bizottsaág holnapi tár- 
gyalására. Az idézés után azonban 
egyenkint harmincöt lei kézbesitési dijat 
szedtek. Sokan ezt nem fizették ki és az 
idézést nem voltak hajlandók pénzért át- 
venni, Ezek idézés nélkül fognak a tár- 
gyalásra elmenni. 

Benes cseh külügyminiszter a parla- 

ment bizottsága előtt beszédet mondott, 

amelyen békülékeny hurokat pengetett. Ki- 

jelentette, hogy a leszerelési konferencia 

müködése egyetlen államot sem elégitett 

ki, de legkevésbbé Németországot, amely 

nyiltan hangoztatja, hogy ha a konferencia 

eredménytelenül végződik, akkor semmi 

sem akadályozhatja meg katonai erőinek 

kiegészitésében és felszerelésében. Ezzel a 

konferencia helyzete kritikusra fordult és 

az európai béke a legnagyobb veszélyben 

Békülékeny tuvokat nenget a csel külügyminiszlez 
akivel szemben azonban az elővigyázatosság 

kében és nyugalomban éljen. 

n smnnza 

forog. Azután megállapitotta, hogy a biz- 

tontághoz minden államnak joga van. Ki- 
jelentette, hogy Magyarország a biztonság 
szempontjából sulyos helyzetben van, mert 

háboru esetén többszörös tulerővel állana 
szemben, amely katasztrófához vezethetne. 

Minden népnek megvan a joga, hogy bé- 

Magyaror- 
szágnak ezt a jogát senki el nem vitathat- 

ja, mert az állam biztonsága nem üres 

szólásmód, hanem az államérdekek meg- 
védése. 

letaszitotta feleségét a 

A délszerbiai Kavadar városkában 

kavadari Erdélyi Bélát, aki a feleségét 
egy szikláról a szakadékba lökte, Grbe- 
vics Dimának hivják. Ügyében a fotár- 
gyalást most tartották meg. 

Grbevics Dima gazdálkodó töredel- 
mes vallomást tett. Elmondotta, hogy 

tizenhárom esztendő előtt házasodott 

atanen szálloda 
Telelor, 
Kitünő konyha. 

egy ötgyermekes apa, hogy nőül vehesse 
a szeretőjét 

megismétlődött a millstadti dáráma. A 

fiatal leánnyal. Csakhamar szerelmi vi- 

BEUDAPEST - DUNAPART y 
aukab 

hideg-meleg folyóviz minden szobában. 
N 

Mérsékelt ak 

........... 

mélységes szakadékba 

meg és öt gyermeke született. A felesé- 
gével boldogan élt, amig nem ismerke- 
dett meg egy Avkovics Dela nevü 

szony fejlődött ki közöttük és a fiatal 
leány egyre arról beszélt, hogy szeretne 
a gazdálkodó feleségévé lenni, azonban 
boldogságának utjában áll Grbevics fe- 
lesége. A szerelemtől elvakult embernek 

Minden kényejem. 

agy dunaparti kévéhőz 

Ha tehát most ujabb ideiglenes bizottsá- 

addig beszélt, hogy tegye el 
láb alól, amig az belement. A 
ta feleségének egy napon, ho, 
ba mennek egyik rokonukho 
be. Feleségét lóra ültette, ő ped 
ment mellette. Mikor egy ötv 
mély szakadékhoz értek, 

hirtelen lelökte a lóról. Az assz 
koltott és a mélységbe zuhan 
hazavezette a lovat és utjában 
hallotta az asszony kétségbees 
székelését. Másnap eljött az ap 

anyósa, akiknek azt mondotta, 

feleségével összeveszett, mire 
hagyta. Néhány nap mulva az 
holtan találták a szakadékban. 
őrségnek azonban gyanus vol 
nyomozni kezdtek és végül a 
ta toztatták. 

mást tett. Elmondotta, hogy 
beleszeretett az öt gyermekes 

viszonyt kezdett vele. Azonban 
ge akart lenni, hogy ne kellj 
müket a világ előtt titkolni. A 

va vallotta be, hogy ő volt az, 
fit a hitvesgyilkosságra felbujt 

A törvényszék Grbevics Dimál 
általi halálra, Avkovics Delát ped 

felbujtót, tiz évi fegyházra büntet 

Csendőrverés 
tartja izgalomban Fil 
község lakosságát 

Fibis községben olyan esemér 
tént, amely az egész községben n 
galmat váltott ki. Több fiatal g: 

gény Weisz András gazda h: 
szórakozott és este kilenc órakor 
tak hazafelé. Alig értek ki az 

szembejött velük az egyik csendől 
éjjeli őr. A csendor - a közsés 
előadása szerint - rátámadt a 

emberekre és ütlegelni kezdte őke 
ezek szétrebbentek. A legények 
volt R u f f József gazda két fia is 

ért később a csendőrőrmester jöt 
fiuk akkor már aludtak és az 

ment ki az utcára, hogy az őrm 
beszéljen. Amikor az öreg gazda 

a kapun, az őrmester szó nélkül 
fozta. Azután behatolt a lakásba 
dig verte a fiukat, amig felébredt 
őrmester a legényekkel elindult 2 
őrség felé, de utközben bezör 

Gotterbarm György gazda 
és felszólitották, hogy a két fiát s 
küldje a csendőrségre. A zajra a C 
barm-család felébredt és a fiuk 1 
tek az udvarra, mig a gazda vis. 
szobába, hogy felöltözködjék. 
bent, puskadörrenés hallatszo 
rohanó gazdát a csendőrök lövésr 
fegyverekkel fogadták. A csend 
után eltávoztak és a Gotterbarm 
kal tegnap reggel jegyzőkönyvet 
fel. Ruff József gazda az összever 

val az orvoshoz ment és látleletet 
tett fel a csendőrök által okozo 
sekről, majd bejött Temesvár1 
reste Baran Koriolán dr. meg 
fektust, akinek előadta az es 

egyben sürgős vizsgálatot kért. 

FIZETIK A VIDEKI 

r kezdik fizetni 



e megmutatja már előre, 

elnököt. 

z azonban már csak formali- 

. Az uj elnök március 4-én 
foglalja el hivatalát. 

kijelentette, 

ját választanák meg, 

az uj elnöknek hivatalát. 

a szavazati joggal. 

szavazás amerikai időjárás 

dd este hat órának felel meg. 

avazás addig tart, 

vára. 
őpai időszámitás szerint a 

lasztás vége ma délre vár- 

elem! 

szakamerikai Egyesült Allamok 
i tegnap választották meg Ame- 
elnökét. A szavazás nem közvet- 
lnökre történt, hanem az elnök- 

testületre, azonban ennek a ki- 

hogy 

lesz az elnök. Az alkotmány sze- 
egyvenhét tagállam ugyanannyi 
lasztót választ, ahány képvise- 
a kongresszusnak, Az elnökvá- 
aztán decemberben választják 

Ver elnök, aki jelenleg Kaliforniá- 
ózkodik, ahol kipiheni kortes- 

hogy amennyiben 

hanem ellenfelét, Roosevelt 
ot, Newyork állam jelenlegi kor- 

ugy nem 

be március 4-ét, hanem már előbb 

vazásra negyvenhét millió em- 

van joga és pedig férfiaknak és 
egyaránt. Valószinü, hogy leg- 
egyven milliónyian élni is fognak 

amig szavazók 

znek, tehát eltarthat huszon- 

áig is. Az összes vasuti kocsikra 
mosokra rádiókat szereltek föl, 
k minden negyedórában közölni 

kedés történt, hogy az összes tánc- 

gek, klubok és kabarék reggelig 
Mjanak nyitva és ezekben is közlik 
tönséggel a választás menetét. Hoo- 

már 6:1 arányban kötik Roose- 

utó, de gsetlek eltart eztis i is 

ták ki vizmerés közben a lebocsátott vö- 
dörrel. Legujabban egy fiatal vasuti 
tisztviselő eltünése keltett nagy izgal- 
mat. Több olyan női fejet találtak, ame- 
Iyeknek a személyazonosságát nem sike- 
rült megállapitani. Várnában és környé- 
kén eddig tizenhét levágott női fejet ta- 
láltak. Erdekes, hogy a fejekhez tartozó 

törzsek eddig egyetlen esetben sem ke- 
rültek elő. 

Kétségtelen, hogy ezeket a borzalmas 
e ugyanaz a személy kö- 

neerei ek, elő 
gáriai Várna tengerparti vá- 
agy szenzációja van. A lakos- 

y cso:nó felderitetlen gyilkosság 
zgalomban. Az utóbbi időben sü- 

öleranit, hogy a városban nyoma- 
t fiatal és szép lányoknak, akik- 

sőbb a levágott fejét, vagy a meg- 
tt törzsét megtalálták a város 
an. Nemrég a város egyik külte- 
a kutból egy fiatal asszony fejét 

ki. A napokban pedig egy másik 
yzee két fiatal nő huz 

vette el. A rendőrség azt hiszi, hogy kéj- 
gyilkosságok sorozatával áll szemben. 
Azt azonban nem is sejtik, hogy a tö- 
meggyilkos hová rejti el áldozatainak 
törzseit. Egész Bulgária rendőrsége ke- 
resi az elvetemedett kéjgyilkost. Köny- 
nyen lehetséges az is, hogy az illető nem 
minden gyilkosságát követte el Várnán, 
hanem csak a levágott fejeket hozta 

oda. A várnai rém éppen olyan ijesztő 
félelmet keltett mindenfelé, mint annak 

elén a düsszeldorfi rém. 

ött eádaant az ndkválasztás és ekkot a 
fogadásokat mác ő:1 aványban hkötöttél 

flooseveli javáta 
ami Amerikában szerda reggelt 

jelent. 

A tőzsdén a hangulat a nagy válasz- 
tási kampány után megenyhült. Biztos- 
ra veszik, hogy ha bárki is kerül ki 
győztesen a választáson, nemsokára be- 
következik a gazdasági fellendülés kez- 
dete. Roosevelt megválasztásával Ame- 

rikában megszünik az alkoholtilalom. 

Számos hajó, amely Európából 
nagymennyiségü szeszes italt 

hozott, az amerikai vizek ha- 

tárzónája előtt áll és csak a vá- 

lasztási eredményt várja, hogy 

a legközelebbi kikötőbe fusson. 

Roosevelt győzelmének örömére Ameri- 

kában sok részeg ember lesz 

A román politikai viták központjában 

a Népszövetséggel kötendő együttmükö- 

dési szerződés áll. Duca, a liberálisok 

vezére, ma érkezik vissza a külföldről és 

pénteken a párt intézőbizottsága már 

ülést tart. Ezen az ülésen kizárólag a 

Népszövetséggel kötendő egyezménnyel 

foglalkoznak. A liberális pártban az erre 

vonatkozó vélemények eltérőek és éppen 

ezért a Viitorul még nem szögezte 

le a párt álláspontját. 

Annak idején, amikor ebben az ügy- 

ben Madgearu és Lugojeanu 

Genfben tárgyaltak, Duca a kamarában 

nyilatkozatot akart felolvasni. Ez a nyi- 

latkozat kijelentette volna, hogy a libe- 

rálisok nem értenek egyet az egyez- 

ménnyel. Az utolsó pillanatban azonban 

Masirevics Brankó nagykikindai 

főszolgabirónak tudomására jutott, 

hogy hónapok óta Nagykikindán és kör-
 

nyékén titokban igen nagy mennyiség- 

ben árulják a csempészett cigarettapa- 

pirt és az olcsó benzint, ezenkivül idegen
 

valutát is hoznak. Bizonyos volt, hogy 

ezeket a holmikat csempészek hozzák 

ománibl és azér E főszolsabir
ó uta- 

Szabó 

november 9-én este félkilenc ér
akol 

Duca ma visszaérkezik külföldről és a liberális 

párt még a héten állast foglal a népszővetsésgi 

egyezmény tárgyában 
Duca elállott ettől a nyilatkozattól, mert 

nem akarta arra az esetre, ha esetleg a 

liberálisok kerülnek uralomra, lehetet- 

lenné tenni a liberálisoknak a Népszö- 

vetséggel való együttmüködését. A mos- 

tani liberális felfogás szerint Genffel 

meg kell keresni az együttmüködés lehe- 

tőségét. A kamatok csökkentését és a 

fizetési módozatok enyhitését a külföldi 

hitelezőkkel egyetértve kell elérni. Duca 

külföldi utján tárgyalt külföldi pénz- 

emberekkel és valószinü, hogy ezeknek 

a tárgyalásoknak az alapján formálta 

meg véleményét is. 

Politikai körök értesülése szerint 

Madgearu pénzügyminiszternek az a 

terve, hogy a Népszövetséggel való tár- 

gyalásokat a tavaszra halasztja el. 

........ 

A fitokzatos autóban clmarettanapirt, valutál, cukrot, 
áohányt és benzint csempésztek Romániából 

Jugoszláviába 
sitotta a csendőrséget, hogy a Jugoszlá- 

via és Románia közti utakat szigoruan 

ellenőrizzék. A csendőrök tegnap haj- 

nalban Nákófalv a közelében feltar- 

tóztattak egy hatszemélyes gyanus au- 

tót, amely Romániából jött. Az autót 

Klein János soffőr vezette, aki keve- 

set tartózkodik odahaza Nagykikindán, 

mert állandéan uton van Románia és Ju- 

Luiza, Halmos János ées Unger Ern 
a budapesti opera tagiainak koncertje a szinházban 

zméleer a zinnázt pénztá 

goszlávia között. Klein Jánosról tudják 
azt is, hogy bizalmas viszonyt tart fenn 

a jugoszláviai és romániai határőrökkel 

és pénzügyi közegekkel. 
Klein Jánost az autóval együtt a 

csendőrségre vitték. Megvizsgálták az 
autót és annak ülései alatt cigaretta- 
hüvelyt, nagymennyiségü román valu- 

tát, egy zsák cukrot, dohányt és száz 
liter benzint találtak. Kleint azonnal le- 
tartóztatták és részletes kihallgatás alá 
vették. Hamarosan kiderült, hogy egy 
szervezett csempészbanda szolgálatában 
áll és annak megbizásából utazgat ide- 
oda. Klein János azt is vallotta, hogy a 

csempésztársaságnak a román határ- 
őrök és fináncok között fizetett alkal- 
mazottai vannak. Klein Jánosnak fix- 
fizetése és százaléka volt a csempészek- 

től. 
Masirevics Brankó főszolgabiró eré- 

lyes vizsgálatot inditott. Tegnap három 
jómódu nagykikindai polgárt, akik tag- 
jai a csempészbandának, letartóztattak. 
Többen, amikor hirét vették Klein János 
soffőr letartóztaásának, átszöktek Ro 

mániába. Masirevics főszolgabiró a 
csempészbandára vonatkozó iratokat be. 

terjeszti a belgrádi belügyminiszterium: 

nak, amelyet arra kér, hogy a román 

hatóságokkal diplomáciai uton lépjen 
érintkezésbe, hogy a csempészbanda ro- 

mániai tagjai és segitőtársai is ártal- 

matlanná tehetők legyenek. 

Föpolgármester 
választása ment végbe 
tegnap Budapesten 

Budapest magyar székesfőváros tegnap 

délután öt órakor közgyülést tartott, ame- 

lyen a Ripka Ferenc dr. lemondásával 

megüresedett főpolgármesteri széket töl- 

tötték be. Három jelölt volt és pedig Hu- 

szár Aladár volt győri főispán, Be- 

csey Antal és Hlatky György törvény- 
hatósági bizottsági tagok. A szavazás 

eredményeképpen kiderült, hogy Huszár 

Aladár száznegyvenhét, Becsey Antal hat- 

vanhat és Hlatky György négy szavazatot 

kapott. A közgyülés a főpolgármesterré 

megválasztott Huszár Aladárt megéljenez- 

te. Az uj főpolgármestert harminc tagzu 

küldöttség hivta meg, aki nyomban pro- 

gramot is adott. 

Gömbös Gyula 
magyar miniszterelnük tegnan este 

elutazott Rómába 
ömbös Gyula magyar miniszter 

elnök a Déli Vasut budai pályaudvará- 
ről tegnap este utazott el Rómába. Az 
állomáson Sztranyavszky Sándor 

dr. volt államtitkár vezetésével a nem- 
zeti egység pártjának számos tagja j 
lent meg bucsura. Gömbös szerdán éj 
érkezik meg Rómába és csütörtök: 
egész napon keresztül tanácskozni fo, 
Mussolini olasz miniszterel 

Gömbös tiszteletére csütörtökön M 
lini ebédet ad, Róma kormányzója pedi; 
fogadóestélyt rendez. Pénteken folyta 
ják a tanácskozásokat és napközl 
Gömbös megtekinti a fascisták diszfel 
vonulását is. Pénteken este Hó ry 

drás római magyar követ látja 
gül Gömbös Gyulát, aki szomba 
olasz királynál, vasárnap a pápánál 
lenik meg kihallgatáson, hétfőn p 

visszautazik Budapestre. 

Ere 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS. SZENTGYÜRGYTÉR 

A SZÁM 
a 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 jel. Kültöldre. 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugdljas ha- 
vonta 60, negyedévie 160, félévre 

300, évente 600 lelt tizetnek 

Teleton: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kladásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
es 

8 mai gyevmelt 
Egyik barátom felhivta a figyelmemet 

arra, hogy manap milyen játékok foglal- 
ják le a gyermekek szabad idejét. Az em- 
ber szeme előtt futkároznak és eszünkbe 
sem jut utánanézni, vajjon micsoda jog- 
utóda akadt gyermekkorunk csigarájának, 
vagy métájának, amit olyan nagy passzió- 
val vertünk a Skudier-park egykori játszó- 
terén. Futballoztunk is, de csak óvatosan, 
mert a mindenkori parkcsősz gerillaharcot 
viselt a futball ellen és: Jön a csősz! - 
harci kiáltásra egyszerre tünt el csapat és 
a labda. Ez már meglehetősen régen volt, 
azóta a mi kopott játszóterünk helyén tor- 
naszeres, homokos eportelepet épitett a 

város. S ma is ott el a mi utó- 
daink. Kezükben rejtélyes valami csillog. 
Odamentem és megvizsgáltam közelebbről 
ezt a micsodát. Hát uramisten, tökéletes 
kicsi repülőgép volt, még repült is, ha fel- 
huzták. A másiknál apró telefon, harma- 
dik kisrádióteleppel, negyedik miniatür 
egyszemélyes autóval grasszál. És micsoda 
diskurzusokat folytatnak. Frekvenciáról, 
hullámhosszról, trükkökről, Lindberghről, 
óceánrepülésről gagyognak. Páris, Bécs, 
Losangeles nevei röpködnek a levegőben. 
Olimpiászhősöket vitatnak meg, nemzet- 
közi meccsekről számolnak be ezek a kora- 
vén kicsi emberkék. Itt nem egy-két gene- 
rációt ugrott az idő, sok-sok nemzedék ma- 
radt ki közöttünk és ezek között. Mi annak 
idején glikerrel játszottunk, csapkodtuk a 
Lacskát, levitézlett harisnyákba tömködött 
rongyot neveztünk ki labdának és játszot- 
tunk le vele parkközi hegemoniára menő 

mérkőzéseket. Vagy hólabdacsatákat viv- 
tunk. Tavaly nem láttam egyetlen hólab- 
dás ütközetet sem, a divatlap szerinti 
sportöltözékes kiskoru gentlemanok és höl- 
gyek jégpályára mentek ki, vagy mamá- 
ukkal a Tavernába. Kik csinálják jobban, 
ők vagy - mi? Ki tudja? Egyet tudok 
sak, ha elkerülök oda, ahol most a Tőzsde- 
tca palotái végződnek, eszembe jutnak a 

égi tavaszi délelőttök s a régi fiuk, akik 

Snártai tréninget folytat 

megadásta 
Meisl Hugó, az osztrák labdarugás 

great old manje, csodálatos együttest 

nevelt, a Wundermannschaftnak keresz- 

telt nemzeti profivállogatottat. Pompás 
emberekből áll ez a csapat, egytől-egyig 
az európai labdarugás legelsői és most 
nagy feladatokra késziti elő őket veze- 

tőjük. Ugyanis az eddig verhetetlennek 
ismert angolokat saját hazájukban, sa- 
ját pályájukon akarja kétvállra fektetni 
Meisl Hugó. Hónapok óta fogja már csa- 
patát, különleges, az angol stilus min- 
den fogását felölelő tréningeken szok- 
tatja fiait ez az osztrák sportvezér a 

britt futtballistákkal való küzdelemre. 
Most, hogy ezeket a hónapok óta folyó 
edzéseket betetőzze, egy bécskörnyéki 
penzióba vonultatja két hétre a csapatot 

és ott lelki tréninget tart velük. Ezen idő 
alatt vendégeket, még legközelebbi csa- 
ládtagokat fogadni is szigoruan tilos. 
Kizárólag sporttal szábad gyakorlatban 
és elméletben foglalkozniok. Maga Meisl 
tart előadásokat az angol ember pszihé- 
jéről, az angol sportmentalitásról. Lelki 

előkészitést ad embereinek, akik nem a 
fizikai erő fölényével, hanem a közép- 
európai stilus aprólékos finomságával 
akarják a legendás angolokat megverni. 
Karácsony hetében kerülnek szemben 

vátogatott, hogy az angolokat saját hazájultan 
az oszirák nemzeti ei- 

kényőzecitsék 
egymással a Wundermannschaft és az 
angol profiválogatott. 

Ki tudja, mit hoz ez a találkozás? Igy 
még csapatot elő nem készitettek, mint 

Meisl együttesét. A szanatoriumi elzá- 
rézból egyenesen a pályaudvarra viszi 
őket anélkül, hogy elbucsuznának vala- 
kitől, majd különvonaton teszik meg az 
utat Londonig. Angol válogatott még 
nem szerepelt a háboru után a kontinen- 
sen. Fogalmunk sincsen erejükből. Pár 
évvel ezelőtt járt egy angol csapat ná- 
lunk is, azonban ezeket Spanyolország- 
tól kezdve minden államban végigpüfföl- 
ték, legelső klasszis sem voltak. Ha si- 
kerül Meislék áttörése, ez ismét egy régi 
bálványát dönti le a tegnap emberének. 
Az angolok mindenek felett álló futtball- 
hegemóniája legendás volt és általános 
velt a vélemény, hogy nem akad még 
csapat a kontinensen, aki velük szem- 
ben állja a sarat. Még a spanyolokról 
sem hitték, amikor fénykorukban egy- 
szer ki akartak állni az angolokkal. Ak- 
kor valahogy elmaradt a meccs, kará- 
csony hetében azonban végre eldől, vaj- 
jon tanult-e már a kontinens eleget, 
vagy még mindig inaskodni jár britt 
mestereihez? 

mzrmn 

- Goldis László csatlakozott Goga párt- 

jához. Goldis László volt miniszter, aki 

régebben a nemzeti parasztpártnak volt 

oszlopos tagja, később pedig a néppárthoz 

csatlakozott, levelet intézett Goga Okta- 

viánhoz és értesitette, hogy belép a nem- 

zeti 

most ésézktezett legujatt 
csipkeszövet, tüll, 

indantren 
és egyéb . 

- Sulyosabb baleset érte a ugalonb 

dolgozó O csa Jakab, negyvenhat éves uj- 

kisodai munkást, akit egy összedülő áll- 

vány a fején megsebesitett. A mentők kór- 
házba szállitották. 

- A Magyar Nőegylet vezetősége há- 
lás köszönetét fejezi ki azon hölgyeknek, 
akik a november 6-iki gyüjtés nehéz 
munkájában résztvettek. Egyben tudo- 
másul adja az egyesület tagjainak, hogy 
ma, szerdán, november 9-én, délután 5 
órakor gyülés lesz a nőegylet hivatalos 
helyiségében. 

- A szentkép helyére felakasztotta 
magát. Foch EBorbála, huszonnyolc 

éves zsombolyai asszony, az elmult éj- 
szaka a lakásán felakasztotta magát és 

mire tettét észrevették, már halott volt. 
A szerencsétlen asszony leakasztotta : 
falról az egyik szentképet és azon a szö- 

gön követte el az öngyilkosságot. Halá- 
ir ki tudja, hol vannak. (kiki) 

Pasteur-intézetbe. Egy másik csavargó 

- A Magyar Párt szigetfalusi tago- 
zata a Magyar Ház javára mulatságot 
rendezett, amelynek jövedelme hatszáz 
lei volt. A pénzt beszolgáltatták a Ma- 
gyar Ház vezetőségének. 

- Bánsági származásu magyar száza- 
dos öngyilkossága. Budapesti jelentés 
szerint Possert József, magyar szá- 
zados-hadbiró, aki a Bánságból szárma- 
zik, szolgálati fegyverével agyonlőtte 
magát. A hadbiró bucsulevelet nem ha- 
gyott hátra és igy valószinünek tartják, 
hogy a háboruban szerzett belegsége 
erzet a halálba. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
denti: Felhősödő időjárás várható erősödő 
éjjeli lehülésekkel és esőkkel. Temesvárott 
tegnap délben tizennégy fok meleg volt. 

- Veszett kutyák Resica utcáin. Resi- 
cán veszett kutyák garázdálkodnak és a 
járókelők között nagy riadalmat okoz- 
nak. Egy veszett kutya megharapta 
Beck kereskedő feleségét, akit gyógy- 
kezeltetés végett beutaltak a kolozsvári 

eb A mbris András városi alkalmazot- 
tat marta meg, akit szintén Kolozsvárra 

szág lakossága tegnap ünnep 
hály nagyvajda névnapját, a 

lombol a templomokban hál 
tiszteletek voltak. Temesvárot 
városi görög keleti román szék 
ban Tiucra Patrik dr. főes 
lebrálta a misét, amelyen a p 
katonai hatóságok fejei volt 
azonkivül egy diszszázad is ki 
hivatalos ünnepre való tekintet 
hivatalokban szünet volt. 

- A magyar külügyminiszt 

sajtófőnöke. P u k y Endre ma 
ügyminiszter Csáky István 
külügyminiszterium sajtóosz 
eddigi vezetőjét fontos külföldi 
val bizta meg és helyébe Meng 
renc drt, a madridi magyar kö 
ügyvivőjét nevezte ki a sajtóoszt 
zetőjének. Mengele Ferenc dr., a il 
leg negyven éves, több fontos ! 
állomás után, hosszabb ideig a b 
magyar követségen is teljesitett 
latot és a diplomáciai testület nas 

zettségü tagja. 

- Ebéd Goga Oktávián tis 

Goga Oktávián temesvári láto, 
alkalmával ebédre látta a kiváló 
kust. A Goga tiszteletére rendezet 

den résztvettek a bukaresti kiséről 
temesi tagozat vezetőférfiai. Az 
délután öt órakor ért véget. 

aAz Ambrózy-alap g) arapodá, 
Ambrózy Andor báró emlékére 
sitendő kulturális alap naponta gya 
dik. A magyarság legszélesebb ré 
ugy igyekeznek a bánsági ma. 

nagy halottja iránti hálájuknak s k 

letüknek kifejezést adni, hogy si 
hozzájárulni az alap gyarapitási 

Ujabban a következő adományok 
tak be: a Magyar Párt gyárvárosi ! 
zata 2000 lei, Risztics György dr., E 

Arpád dr. és Kutterer együtt, Rec 
Géza apátplébános, Székely Lászl 
Magyar Párt rónáci tagozata 500. 

lei, Csasznek Nándor dr., a M 
Párt Blaskovics-telepi tagozata 2 

200 lei, Argay György, Nauer Gyi 
300-300 lei, Magyar Ferenc 100 k 

kisebb vidéki tagozatok részéről ér 

tés érkezett, hogy ott is mindenütt 

indult a gyüjtés az ea 
További adományok a Magyar H 
és a Déli Hirlap Hiadóhivatalában 
közölhetők. 

Weisz. Co.5. 
l Weisz 

FELHIVAS A LERES GY 
UTASAIHOZ. Felkérjük a Déli 
filléres gyorsának azon utasait, 
egyszeri utazásra érvényes utl 
utaztak Budapestre, hogy ezen utlev 

ket a Déli Hírlap kiadóhivatalában 
gáltassák be, mert azokra az utle 

szállitottak. lát férje és két gyermeke gyászolja. kel való elszámolás céljából szüksé, 
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ideiglenes bizottság uj tagja. 
si ideiglenes bizottságban vál- 
.Eisele János bizottsági 

ég képviselője, lemondott tag- 

elyébe a belügyminiszter F ai- 

os városi tisztviselőt nevezte ki. 
Gyula gróf mandátuma. A 

kép iselőház tegnap délelőtt ülést 
elye Almássy László elnök 
Károlyi Gyula grófnak a 

lérvári mandátumról való lemon- 
uj választás kiirását. Rassay 

gásolta, hogy a választást a 
meghallgatása nélkül irták ki. 

elnök kijelentette, hogy a mult- 

hivták össze minden időközi vá- 
tt a képviselőházat. Azután kü- 

telmi ügyeket tárgyaltak. 

üst megölt egy hattagu családot. 
rszági Vésztő községben tragi- 

csétlenség történt. Amikor a 

tora korán reggel bekopogti- 

ak, Trucsai András házába, 

hogy az ablakon keresztül 

árog ki a lakásból. Rosszat sejtve 

z ajtót és behatolt a lakásba, ahol 

feleségét és négy gyermekét hol- 

mig a szobában fojtó füst go- 

Kiderült, hogy Trucsai felesége 

es szalmával tömte meg a kály- 

lma fojtó füstjétől a hattagu csa- 

ulladt. 

halt a bécsi Jockey-klub elnöke. 

meghalt hatvanhét esztendős ko- 

Hohenlohe - Schillings- 

erceg, a Jockey-klub elnöke. Ho- 

Schillingsfürst herceg volt az osz- 

gyar monarchia utolsó berlini 

ete. 

kutyakiállitás sikere. A Romániai 

tulajdonosok Egyesülete nagy- 

kutyakiállitást rendezett a temes- 

zérkaszárnyában. A kiállitáson száz- 

yát állitottak ki, köztük vizslákat, 

eket, griffonokat, német juhász- 

t, dobermannokat, német schnauze- 

úl doggokat, buldogkutyákat, magyar 

Febeket, tacskó fajkutyákat, foxter- 

t, spitzkutyákat, pincseket, törpe 

okat, orosz szánkutyákat és bernát- 
tyákat. A Fencik Jenő dr. tanár, 

Balázs erdészeti szakiskolai tanár, 

ch Sándor és Noszek Károlyból 

bizottság számos kutyát dija- 

szépen sikerült kiállitásért L u d- 

lát, az egyesület alapitóját illeti 

s, aki nagy körültekintéssel végez- 

feladatát. 

Mfabóta tanfolyam inasok részére. A 

ári ipartestület beadványt intézett a 

z, hogy tegye lehetővé az inasak 

egy esti analfabéta tanfolyam 

dezését. Mintegy tizenöt felnőtt 

entkezett azonnal az ipartestület 

ára, de biztosra veszik, hogy akad 
tudatlan az inasok között. 

Vasbetonszerkezetek. A vasbeton 

nagyobb tért hódit az épitőiparban, 
öbb lehetőségre ad alkalmat, s 
bb föladatot lehet megoldani :1- 

ásával. Epitésznek, épitőmester- 

indenkinek, aki az épitkezések 
nél gyakorlatilag müködik, 

dő és a tudomány mai szinvona- 
ge van ekként alapos, mindenre 

Hló gyakorlati vasbetonkézikönyvre. 

A temesvári itélőtábla elvi jelentősé- 
gü itéletet hozott, amelyben kimondotta, 
hogy a nyugdijasok illetményeit nem le- 
het egyszerü rendelettel csökkenteni. 
Husz nyugalmazott katonatiszt ugyanis 

közigazgatási pert inditott a központi 
nyugdijpénztár ellen, mert nyugdijaikat 
csökkentették. A tárgyaláson a katona- 
tisztek jogi megbizottja azzal érvelt, 
hogy a törvény által biztositott és meg- 
szabott nyugdijakat csak törvény utján 
lehet csökkenteni, mert a nyugdijtör- 

A nyusdijasok iletményeit egyszerü 
rendelettel csökkenteni nem lehet 

vény világosan előirja, hogy a megálla- 
pitott nyugdijakat nem lehet leszállita- 

ni. A tábla elfogadta az érvelést és a 

nyugdijak csökkentését kimondó rende- 

letet megsemmisitette, egyben kötelezte 

a központi nyugdijpénztárt, hogy a jog- 

talanul megvont összegeket fizesse ki. 

A tábla döntése a nyugdijasok körében 

örömet keltett és mint értesülünk, most 

már számos nyugdijas fog a központi 

nyugdijpénztár ellen törvényes uton el- 

járni. 
emezoczekor ........ 

- A Magyar Dalárda Ambrózy-emlék- 

ünnepélye. A Magyar Dalárda hangver- 

senye, melyet november tizenkilencedikére 

hirdettek, Ambrózy Andor báró elhalá- 

lozása miatt elmarad és azt a dalárda ja- 

nuár hó elején rendezi meg. December hó 
elején nagyszabásu Ambrózy-emlékünne- 

pély lesz a Magyar Dalárda rendezésében 

és ennek jövedelmét az Ambrózy-alapra 

forditják. 

Keresünk 
Kb. 1.000.000 lei kölcsönt 

hosszabb időre egy 400.00 leit 
évente jövedelmező bérházra 
első helyü bekebelezésre, eset- 
leg egy házrész eladása ellen 
ben visszavásárlási joggal. 

REAL" iroda fimissara I. 
Lonovics-utca 1. sz. 

A betörő tánctanár fogva marad. A 

temesvári ügyészségen döntöttek a betörő 

bukaresti tánctanár ügye felett. Saraga 

Sámuelt, akinek nevét tévesen Sarugának 

közölték, letartóztatták és vizsgálati fog- 

ságba helyezték. 

A háztulajdonosok kifogásolják a viz- 

többletet. A háztulajdonosok egyesületének 

választmánya ülést tartott, amelyen felve- 

tették a gondolatot, hogy a várostól a vá- 

rosi vizvezeték szabályrendeletének átdol- 

gozását kérik. Különösen kifogásolják azt, 

hogy a nyári hónapokban a város viztöbb- 

letet fizettet a háztulajdonosokkal, ellen- 

ben a téli hónapokban, amikor a vizfo- 

gyasztás mélyen alatta van a megengedett 

mennyiségnél, ezt nem irják javukra. A 

vizvezetéki szabályzatot ugy kivánnák át- 

dolgoztatni, hogy havonta csak a rendes 

mennyiség után volna a vizdij fizetendő és 

aztán az év végén számitanák ki, hogy az 

összes hónapok vizfogyasztásának tekintet-
 

be vételével mutatkozik-e viztöbblet, amely 

megfizetendő volna. Ezt a kérdést a ház- 

tulajdonosok egyesületének választmánya 

legközelebb rendkivüli közgyülés elé viszi, 

amely elé memorandumot terjesztene
k. A 

memorandumot aztán benyujtják a város-
 

- Népszerü vasuti müvezető halála. 

Staudt Agoston, nyugalmazott vasuti 

müvezető, ötvenkilenc éves korában Blas- 

kovics-telepi lakásán meghalt. Az elhunyt 

harminc évet töltött a vasut szolgálatában 

és a temesvári vasuti mühely tüzoltóságá- 

nak parancsnoka volt, amelynek kiépitése 

körül nagy érdemeket szerzett. Halálát öz- 

vegye, Staudt Auguszta, két fia Vendel és 

Ottó, leánya és kiterjedt rokonság gyászol- 

ja. Temetésén, amely tegnap délután ment 

végbe, a vasutasokon kivül az önkéntes 

tüzoltóság kirendeltsége is résztvett. 

- A magyar szérumgyárak kartelje 

ellen. Fabinyi Tihamér magyar keres- 

kedelmi miniszter most a szérumgyárak 

kartelje ellen jár el. Elhatározta, hogy bi- 

zottságot küld ki a szérumok árának le- 

szállitására. Ezenkivül kijelentette, hogy 

bárkinek engedélyt ad szérumgyár alapi- 

tására, hogy igy a verseny által a széru- 

mok árát még lejebb szoritsa. 

- Ekszereket loptak. Liebermann 

Mária tisztviselőnő, aki a józsefvárosi 

Arany János-utca 3. szám alatt lakik, fel
- 

jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeret- 

len tettesek behatoltak a lakásába és 

10.000 lei értékü ékszert zsákmányoltak. A 

betörők az üvegablakos folyosó egyik abla- 

kát bezuzták és azon keresztül bemászt
ak 

a lakásba. A szobában feltörték a szekré- 

nyeket és a bennük talált ékszerekkel el- 

menekültek. A rendőrség keresi a betörő- 

ket. 
B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 

sches Haus) legmodernebb elektro- 

mos soványitó massage kezelése rövid 

idő alatt kiváló eredményeket mutat fel 

Érdeklődőknek szivesen nyujt dijmente- 

sen felvilágositást minden kérdésben. 

- Tiz éves fiu meggyilkolta nevelő ap- 

ját. Waldow Erich, berlini tiz esztendős 

gyermek a nevelő apját álmában baltával 

agyonverte és annak tizezer márkát kitevő 

pénzét elvitte. A rendőrség rövidesen letar- 

tóztatta a gyilkost, akit most a biróság a 

büntetés maximumával, tiz évi fegyházzal 

sujtott. 
nak. 

Felejthetetlen férjem elhunyta alkalmával az 

irányomban tanusitott jóleső részvét oly mélysé
ges 

és számos megnyilvánulását mély gyászomban 

mindenkinek külön-külön nem tudom megköszön
ni. 

ladatot oldja meg dr. Ing. Ne- 
Pál, okleveles mérnök, vasbe- 
ző könyve. Nagy előnyei a tech- 

dás és a gyakorlati szempontok 

sülése. Kiállitásához és a tarta- 
tó 312 oldalas, nagy alaku 

ely emellett 337 ábrát tartal- 
t a legujabb külföldi vasbe- 
seket is. Ara megjelenéskor 

- lei volt most árleszállitás- 
- lei minden könyvkereskedés- 

ahol nincsen Lepagenál, 

je az Athenaeum nagy árleszál- 
ó irodalmi és szakkönyvjegy- 

HFogadják m 
letek, akik Őt ravatalánál felkeresték, utolsó 

utjára 

elkisérték, reki koszoruval vagy az 

létesitett alapra adománnyal áldoztak, ez
 uton hálás, 

meleg köszönetemet. 

Temesvár, 

, 

agánszemélyek, mint erkölcsi testü- 

Ő emlékére 

1932 november 8-án. 

Özv. báró Ambrózy Andorné 

- A csehek botrányt rendeztek egy né- 

met előadáson. A csehországi Brünnben 

botrányos eset történt, amely a csehszlová- 

kiai német kisebbségi körökben nagy feltü- 

nést keltett. A brünni Német Házban 

Krebs nemzeti szocialista képviselő elő- 

adást tartott. Az előadás alatt több száz 

cseh fascista behatolt a terembe és parázs 

verekedést rendezett. A teremben levő 

rendőrök csak akkor avatkoztak az ügybe, 

amikor már számos német ifju megsebe- 

sült. A rendőrök első ténykedése az volt, 

hogy több német nemzetiségü fiatalembert 

letartóztattak, mig a verekedő csehek sza- 

badon elvonulhattak. 

Női ruhába bujtatott férfibetörő. 

Máslak községben vakmerő betörés történt. 

Eddig még ismeretlen tettesek késő este 

behatoltak Altenbacnh Péter kereskedő 

üzletébe, feltörték a pénzszekrényét és ki- 

fosztották. Azonkivül az áru nagy részét is 

elvitték. A nyomozás során kiderült, hogy 

a községbeli lakosoknak feltünt egy idegen 

férfi és egy nő, akinek a mozgása azonban 

nem volt nőies és inkább álruhába bujta- 

tott férfihez hasonlitott. Az a gyanu me- 

rült fel, hogy a női ruhába öltözött férfiak 

követték el a betörést. A csendőrség ebben 

az irányban folytatja a nyomozást. 

- ULeleplezett öngyujtócsempész. A 

monopolhivatal emberei hosszas nyomo- 

zás után lelepleztek egy Tóth Kálmán 

nevü csempészt, aki öngyujtókkal és 

tüzkövekkel árasztotta el Resicabányát. 

Toth Kálmánnál mintegy százhusz ön- 

gyujtót és nagymennyiségü tüzkövet ta- 

láltak, amelyeket elkoboztak. A mono- 

polhatóság nagyösszegü birságot rótt ki 

Tóth Kálmánra, aki azonban a büntetést 

nem tudta kifizetni és ezért átkisérték 

az oravicai ügyészség fogházába. 

- Betörés egy hentesüzletbe. Az elmult 

éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak 

Gertheisz Ferenc hentesmester józs
ef- 

városi, Fröbl-utcában levő üzletébe, ahon- 

nan hentesárut vittek el mintegy ötezer 
lei 

értékben. A betörők az üzlet ajtaja felett 

levő ablakon másztak be és azon keresztül 

vitték el a gazdag zsákmányt. A rendőrségz 

keresi a betörőket. 

Kilenc betörést ismert be. A lugosi 

rendőrség a napokban elfogta Rusu 

Gyula fiatalembert, aki - mint ismer 

tes - kifosztotta az egyik lugosi 

hánytőzsdét. Kihallgatása során kid 

rült, hogy Lugoson a lopások és betöré- 

sek egész sorozatát követte el és eddig 

kilenc betörést ismert be. Rusu elmon- 

dotta, hogy a betöréseket egy Buz du- 

gan Péter nevü falusi legény segitségé- 

vel követte el. A társának azonban sike- 

rült elmenekülni és a rendőrség még 

nem akadt a nyomára. Rusunál a betö- 

résekből származó értékek legnagyobb 

részét megtalálták. 

Mutőbuszmenetreni 
Temesvár - tsanád - Teremia 

várról Teremiáról 

Reggel 6-30 órakor MNengel 515 órako 

pelben! . Belben 1215 
pie 0 . Esie 515 

mmnuulás Temes 
rárrói 

pelben 1órakor 
Esi? 1 í 



A bánsági Magyar Párt ifjusági ta- 
gozatának választmánya holnap, esütör- 
tökön este kilenc órakor a Magyar Ház- 
ban levő klubhelyiségében megbeszélést 
tart. Kérik a választmány tagjainak 
pontos megjelenését. 
- Arz állástalan diplemás ifjak Göm- 

bösnél. Budapestről jelentik, hogy Gö m- 
bös Gyula miniszterelnök fogadta az 

állástalan diplomás ifjak küldöttségét. 
A küldöttség szónokának beszédére vá- 
laszolva kijelentette, hogy tul van már 
ugyan az ifjuság határán, azonban lélek- 
ben teljesen átérzi az ifjuság kivánsá- 

gait. Arra fog törekedni, hogy ezek a 
kivánságok valóra válhassanak. 

- fTüz egy vasuti postakocsiban. A 

józsefvárosi állomás területén veszteglő 
egyik postakocsi, a benne elhelyerett 

kályhából kipattant szikrától tüzet fo- 
gott és kigyulladt. A tüzet az állomás 

személyzete azonban idejekorán észre- 
vette és lokalizálta. A kár jelentéktelen. 

Az utolsó pilianatban meggondolta 

magát. Egymásután négyszer lőtt ma- 
gára a józsefvárosi temetőben az ötven- 

egy éves Balog Miklós temesvári ze- 
nész, aki öngyilkosságot akart elkövet- 
mi. A revolverdörrenésre a temető őre fi- 
gyelmes lett és az öngyilkosjelöltet át- 
adta a rendőrségnek. Balog elmondotta, 

hogy nyomora miatt akart életének vé- 
get vetni, de a revolvert az utolsó pilla- 

natban elrántotta a fejétől, mert nem 

volt elég lelkiereje, hogy végezzen ön- 

magával. 

- A lakók szövetsége Resicán. Resi- 
cán mozgalom indult meg, amelynek cél- 
ja a lakók szövetsége resicai fiókjának 
megalakitása. Az előkészitő munkálatok 

már annyira haladtak, hogy az alakuló 
közgyülés már a jövő hét folyamán 
megtartható lesz. 

Sok felesleges és 
Kierőszakolt javi- 
tástól mentesül, ha 
irógépeit nálam jó- 
karban tartatja. 

Karsantartás! 
átalányok már 
évi 78 lelért. 

Iró- és irodagépek szakszerü 
javitása garancia mellett. 
en mindenkor részletes árajánlatot Kérj 

Móeczár szakmiüszerésztől 
1V, Bonnáz-uica (a SchucA Nredatelszerelési i 

- ADpró gyermekek halalos alkonol- 
mérgezése. BEudapesten a kórházban 
meghalt Freisich Ferenc gyári mun- 
kás két éves kisfia. Az orvosok alkohol- 
mérgezést állapitottak meg. A rendőr- 
ség vizsgálatot inditott és kiderült, hogy 
a szerencsétlen kis fiu két deci erős ru- 
mot ivott és ez okozta a mérgezést. A 
szülők szerint a gyermek véletlenül ke- 
rült a szekrényben elzárt rumosüveghez. 

A rendőrség kutatja, hogy kit terhel a 
felelősség a gyermek haláláért. Alkohol- 

mérgezésben halt meg Kovács Péter 
békéscsabai gazdálkodó Péter nevü négy 
éves fia is. A gyermek hozzájutott egy 
borosüveghez, amelyben egy liter bor 

volt. A fiucska a bort megitta és utána 
eszméletét veszitve összeesett. Mikor 
szülei munkájukból hazatértek, a fiu 
nagy kinok között kiszenvedett. Ivott a 
borból a gazda hat éves Arpád fia is, 
akit sulyos állapotban kórházba szálli 
ottak. A gondatlanság miatt a szülők 

kórházba kerüljön a szerencsétlen fiatal- 

Temesvár muzsikáért rajongó mü- 
vészpártoló közönségének ma, szer- 

dán, e hó 9-én felejthetetlen zenei él- 
ményben lesz része a városi szinházban. 

Sz a bó Lujza operaházi tag,a budapesti 
studió énekes sztárja, az aradi szárma- 

zásu Halmos János operaénekes és 

A magyar szinház együttese csütörtö- 

góan szellemes párisi bohózatot mutatja 
be. Finom, igazi francia pikantériája 
miatt esak a felnőtteknek ajánlja a szin- 
ház. A jóizlést nem sértő kaeagtató bo- 
hózat előadásán a közönségnek bőven 
lesz alkalma a vidámság derüjét élvez: 
hetni. 
Pénteken este általános közkivánatra 

ismét Hofmannsthal nagysikerü miszté- 
riumát, az Akárkit tüzte müsorra a szin- 
ház igazgatósága. Az idei évadban utól- 
jára pénteken kerül előadásra az 
Akárki. 
Szombaton este a legdivatosabb ope- 

Szellemes názisi toházatot mutlat 
a temesváci magyac tárcsulat 

kön este a Csitulj szivem cimü ragyo- 

szabó Pujza, Jlalmos János és Unger őenő 
kangvezsenyezni jönnek VÜeomesvárra 

Unger Ernő, a budapesti zeneakadé- 
mia növendékzenekarának nagytehet- 
ségü tanára nyujtják müvészetük leg- 

javát a gondosan összeállitott fényes mü 
sor alatt. Jegyek a szinházi pénztárnál 
már csak korlátolt mennyiségben kap- 

l hatók. 
t 

be holnan este 

rettujdonságot mutatja be az operett- 
együttes. A Week end operettnek lesz 
a bemutató előadása és a brilliáns zene, 
boszorkányos táncok, kacagtató szöveg 
és parádés szereposztás biztositják a si- 
kert. 

Müsor: 

Szerdán este félkilenc órakor: Szabó 
Lujza, Halmos János és Unger Érnő hang- 
versenye. (Felemelt helyárakkal.) 

Csütörtökön este félkilenc órakor: 
tulj szivem. 

teknek.) 
Pénteken este félkilenc órakor: Akárki. 
Szombaton este félkilenc órakor: Wee- 

kend. (Operett-ujdonság nagyon olcsó 
helyárakkal.) 

Csi- 

(Párisi bohózat csak felnőt- 

- Magyar orvosok francia diszdokto- 
rok lettek. A Iyoni egyetemen tegnap 
avatták diszdoktorokká Gr ó s z Emil és 
KorányiSándor báró magyar orvos- 
tanárokat. Lirondellrektor üdvözlő- 
beszéd kiséretében nyujtotta át a diplo- 
mákat és az azokhoz tartozó jelvénye- 
ket. 

feszáliitott ásal melleti 
a legolcesóbban vásárol szöveteket 

= és hozzávalókat a Bánsá gle- 
E nagyobb és legrégibb szaküzletében a 

Rabong a Schneider 
; Temesvár-Belváros, Sat. György-tár i 
róm-kath. püspöki palotaa. 
E 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadas álljon be. 

- Szivtelen szülők rémtette. A buda- 
pesti rendőrség egy brutális házaspár 
után kutat, amely a kamrába elzárva, 
félmeztelenül tartotta tizennyolc éves 
idegbajos fiát. A rémséget egy lakáske- 
reső uriasszony fedezte fel, de mire a 
rendőrség megérkezett, a szivtelen há- 
zaspár, Engelhardt Ferenc szabó- 

- Az uj jugoszláv kormány tagjai le- 
tették az esküt. Megirtuk, hogy Sándor 
jugoszláv király ujból Srszkics Milánt, 
a lemondott miniszterelnököt bizta meg a 
kormányalakitással. Srszkics összeállitotta 
a kormánylistát, amelyet a király jóváha- 
gyott. Az uj kormány kinevezése megjelent 
a hivatalos lapban és az uj miniszterek 
már le is tették az esküt. Az uj kormány a' 
következő: elnökség Srszkics Milán, kül- 
ügy Jejtics Bogoljub, igazságügy Makszi- 
movics Bozsó, közoktatás Sztankovics Ra- 
denko, épitésügy Skrulj István, pénzügy 
Gyorgyevics Milorad, belügy Lázics Zsivo- 
jin, kereskedelem Sumenkovics Illés, közle- 
kedés Radivijevics Láza, népjólét Pucelj 
Iván, földmivelés Demetrovics György, 
bányaügy Matica Pavano, testnevelésügy 
Hamzsek Lavoszláv, hadügy Sztojanovics 
Dragomir, tárcanélküli miniszterek Kramer 
Albert, Kojics Dragutin, Karamehdovics 
Hamidija. 

- A rcsicai fémmunkások november 
19-én a munkásotthonban mükedvelői elő- 
adást rendeznek. Szinrekerül A gazember 
urak cimü három felvonásos vigjáték. Más- 
nap délután a fémmunkások dalárdája kul- 
turális délutánt és hangversenyt rendez. 
- Autós banditák rablótámadása fényes 

nappal. Vakmerő rablótámadás történt 
Düsszeldorfban. A városi vágóhid pénztá- 
rából teherautón 45.000 márkát szállitot- 
tak a főpostára. Az autón a soffőrön kivül 
még négy fegyveres őr tartózkodott. A fő- mester és felesége, ismeretlen helyre 

költözött. A házaspár egy ablaknélküli, 
egészségtelen, hideg és nyirkos éléskam- 
rában tartotta gyermekét, akin nem 
volt más, csak egy fürdőtrikó. Amennyi- 
ben a rendőrség felfedi lakóhelyüket, 
ugy intézkedni fognak, hogy sürgősen 

l 

ember, mig szülei ellen meginditják az ellen megindult az eljárás. 

Selentkezés a Déli 

eljárást. 

posta előtt egy magánautó, amely eddig 
közvetlenül a teherautó mögött haladt, hir- 
telen előzött és keresztbe állt az uton, 
majd több lövést adott le a teherautóra. A 
négy őr megsebesült, valamint a soffőrt is 
golyó érte, azonban nagy lélekjelenléttel 
sebesülten is a legnagyobb sebességre kap- 
csolta be a kocsit és a rendőrségre hajtott. 
Jelentette az esetet, majd átadta a pénzt. 
A nyomozást meginditották, de a vakmerő 

téseket! 

- Ezüstlakodalom. Balos 
munkáspénztári főtisztviselő 

pelték meg házasságuk huszo. 
évfordulóját. Az ezt--kodalm 
szé barátjuk és ismerősük 
ságokkal halmozta el. 

Az ökölvivás 
bánsági hajnoki mérkőzéseit me 
A bánsági ökölvivóbajnoksá 

zépdöntőit a közönség kizárásáv 
nap már megkezdték. A másod 
seny nevember 10-én lesz, mig a / 
mérkőzéseket november 12-én, s 
ton este a Ferdinánd-szálló nagy 4 04 
ben tartják meg. Az egyes suly / 
tokban szép és élvezetes küzdelme 
hatók, mert minden csoportba i 
versenyző indul. A versenyeket 
rendszerrel bonyolitják le és aki e 
veszit, az kiesett a további küzd 
ből. A bajnoki versenyek győ 
1932. év bajnoka cimet kapja é. 
vesz az országos bajnoki döntő r 
zéseken, amelyek Bukarestben le 
A bánsági bajnokság döntő mérk 
vel kapcsolatban Vexu és Ni 
román profiversenyzők is ringbe 
nak és tiz menetes, komoly és ke 
mérkőzést vivnak. Ezuttal a profil 
harcot fognak vivni, mert a boxs 
ség legutóbbi mérkőzésén azt tapa 
ták, hogy a közönségnek nem i 
boxolás kell, hanem erős, kemény 
delem. A bánsági szövetség a kö. 
nek ezt az óhaját kivánja kielégi 
mikor a bukaresti ökölvivókat : 
ber 12-re meghivta. 

rzzn 

sz. A. A Déli Hirlap le 
vonata december elején 
pontos napját és az utazásra v 

két napi teljes ellátás 

690- lei költséggel indul 
órakor Temesvárról. 

0 I5 osztályon 1090- lei, éllátás nélkül III. oszt. 490-, II. osztályoni" 

sal és lakással 1II. osztláyon 890- I 

Visszaindulás a fővárosból 23-én este 

Miriap kiadóhivatalában 

banditáknak még nem jutottak nyomára. 

november 20-án reggel fél 9 
e 

részleteket a Déli Hirlapban közö 



ember 9. Bukarest. 1: Gra- 
Gramofonzene. 6: Román és 

7.10: A rádiózenekar hang- 

Gramofonzene. 9: Orgona 

ngverseny. 9.45: Esti hang- 

15: Hegedüjáték. Budapest. 

nzenekari hangverseny. 1.5.: 

hangversenye. 3.45: Hirek. 

itjusági előadása. 5.45: Hi- 

yi János felolvasása. 6.25: z 

(zongora) közremüködésével. 

ri hangverseny. 9: Gulácsy 

ása. 9.30: Vonósnégyes hang- 

Utána hirek, majd cigányzene- 

eny. Közben francianyelvü 

12.30: Zenekari hangver- 

Gramofonzene. 4.20; Zongora- 

szaki zene. 8.15: Zenekari hang- 

.30: Szórakoztató zene. Belgrád. 

nzene. 1.5: A rádiózenekar 

e. 5.30: Szórakoztató zene. 

ték. 9: Filharmónikus hang- 

ánó. 8.20: Gramofonzene. 9.20: 

a jazz-band. Prága. 8.20: Ze- 

gverseny. 9.5: A filharmóniku- 

versenye. 11.20: Szórakoztató 

9.45: Zenekari hangverseny. 

Szimfónikus hangverseny. 

ene. Strassburg. 7: Zenekari 

ny. 8.30: Gramofonzene. 10: Ka- 

Varsó. 7: Tánczene. 9: Könnyü 

Kamarazene. 11.15: Tánczene. 

tök, november 10. Bukarest. 1: 

zene. 6: Román és könnyü zene. 

aelőadás. Budapest. 10.15: Zenc- 

erseny. 1.5: Hangverseny Be- 

Piroska (ének) és Lux József 

közremüködésével. 3.45: Hirek. 

zene. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: G. Siabloff énekhangversenye. 745: 

Sándor René zongorahangversenye. 8.30: 

Francia vigjáték-est. 10: Magyar nóta-est. 

Közremüködik Nagy Izabella, Cselényi Jó- 

zset és Magyari Imre cigányzenekara. 

11.15: Hirek. 11.30: Az opera zenekarának 

hangversenye. 11.50: Zenekari hangver- 

seny a kopenhágai rádióállomás számára. 

Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 1.40.: 

Gramofonzene. 4.55: Fiatal müvészek 

hangversenye. 6: Szórakoztató zene. 8.30: 

Katonazene. 10: Magyar nóta-est. 11.30: 

Jazz-band. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

1.5: A rádiózenekar hangversenye. 5: Gra- 

mofonzene. 5.30: Népdalok. 6: Divatos da- 

lok. 9.: 
10.40: Énekhangverseny. Milánó. 8: Köny- 

nyü zene. 8.30: Gramofonzene. 9.30: Ope- 

raelőadás. Prága. 8.20: Orosz dalest. 11.30: 

Vonósnégyes hangversenye. 

nahangverseny. Róma. 9.10: Gramofonzene. 

9.45: Zenekari hangverseny. Stockholm. 

8.50.: : 
szórakoztató zene. Strassburg. 8.30: Zene- 

kari hangverseny. 9.45: Szórakoztató zene. 

Varsó. 7: Zenekari hangverseny. 9: Köny- 

nyü zene. 12.5: Tánczene. 

n 

A rádiózenekar hangversenye. v 

11.20: Orgo- 

A rádiózenekar hangversenye. 11: 

Lugojeanu ipari és kereskedelmi 
miniszter tárgyalásokat folytat az ipari 
érdekeltségekkel. Tárgyalásainak célja, 

hogy meggyőződjék arról, mennyire ká- 

rosok a kartelek a kisipar szempontjából 

A miniszter a kartelek letörésére tör- 

vényjavaslatot készit elő. Az a celja, 

hogy az ipari cikkek árának emelkedé- 

sét megakadályozza és igy a megélhetést 

olcsóbbá tegye. Az iparcikkeknél tekin- 

tetbe veszik majd a nyersanyag árát, a 

munkadijat, a többi üzemi költséget is. 

A törvényjavaslatot a miniszter még eb- 

pen a hónapban terjeszti a parlament 

elé. Ha erélyes kézzel és szilárd elhatá- 

rozással nyulnak a kartelek megrend- 

szabályozásához, sikerülni fog ezt a kér- 

a gonosztőól / 
éli Miriap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

88. folytatás. 

már csak órák választják el 
lattól, hogy végleg eltávozzék 

ból. Az expresszvonaton New- 
tazik és onnan nyomban tovább 
jón Európa felé. 

pedig itt marad Amerikában. 
g át is hajózna Európába, Ma- 

szkodott az Istenhez: 

adits meg a gonosztól! 

oglalta a maga helyét. 

jelt adtak az indulásra. 

ádió diákfélórája. 5: Gramofon- 

ágra semmiképpen nem mehet 

aztán ez az ember, aki olyan s0- 
zta és aki miatt rengeteg kese- 
ánatot kellett elszenvednie, aki 

te a nagybátyját és a vőlegényét 
a börtönbe, sőt majdnem a vil- 
kbe juttatta, eltünik végleg az 

ának eszébe jutott, hogy ezzel 
el kapcsolatosan milyen sok- 

onosztól most már végleg 

átyjának és vőlegényének a ha- 

ára ennek a megszabadulás- 

ás programszerüen folyt le. 
ány és az inas, akiket busá- 

talmazott, kikisérték a pálya- 
elyezték a holmiját a háló- 

dést az ország közgazdasági helyzetének 

pressz előtt állott, hatalmas prüszkölés- 

sel indult meg. 

A következő pillanatban óriási zakato- 

lással és robajjal szaladt neki az ex- 

pressz annak a távolságnak, amely Chi- 

kágót Newyorktól elválasztja. 

Kifutott a hatalmas üvegcsarnok alol 

és már a váltókon keresztül dübörgött. 

Egyszerre rikoltó zajjal müködésbe 

jöttek a fékek és a vonat a gyors neki- 

iramodás után megállott. 

Az utasok ijedten rohantak a kupék 

folyosóira. 

Mi történt? - kérdezték ijedten. 

A kalauzok sem tudtak mindjárt fel- 

világositást adni. 

Csak percek mulva hozta meg egyik 

a hirt: 

- Egy késői utas érkezett, aki 
akkor 

akart a vonatra fölugrani, amikor az 

már a váltókon robogott. Eltévesztette 

az ugrást, vagy pedig leesett a lépcs
ő- 

ről. A kerekek alá került és a vonat 

most kénytelen néhány percig veszte- 

gelni, amig a sulyos sebesültet kis
zedik. 

Az utasok vállat vontak és türelmet- 

lenül vártak. 

Az illető dolga, ha későn jött és s
ze- 

rencsétlenül ugrott. Nekik legfeljebb 

annyi közük van a dologhoz, hogy 
eset- 

leg késése lesz a vonatnak, ez p
edig rá- 

juk nézve bosszantó. 

De utközben a vonat talán behozza 
ezt 

a kis késést. 

A kalauzok figyelmeztették az ut
aso- 

kat, hogy vonuljanak vissza a ko
csik aj- 

tajából, mert a vonat folytatja utj
át 

karját, hogy megadja a jelt az in
dulás- 

ra, amikor arról a helyről, ahol az e
lgá- 

zolás történt, vörös zászlóval le
intették 

az indulást. 
Ugyanakkor futva 

A megélhetés olcsóbbá tétele érdekében a 
kormány a kartelek kiméletlen letörésére 

vállalkozik 

A vonatvezető már éppen föle
melte a 

jött az egyik vas- 

javulása érdekében megoldani. Tekintet- 

be veszi majd a kormány az utóbbi idő- 

ben érkezett memorandumokat is és a 

méltányos kivánságokat teljesiti. Terv- 

be vették a petroleumtársaságok fuzió- 

ját. Lugojeanu miniszter a devizaigény- 

lések gyorsabb kielégitése érdekében ta- 

nacskozást folytatott a Nemzeti Bank 

kormányzójával is. 

Harc a temesvári kenyér ára körül. Meg- 

emlékeztünk róla, hogy a pékmesterek a 

városházán uj kenyértipust mutattak be, 

amelynek kilóját hat leiért tudnák forga- 

lomba hozni. Ezzel szemben a többi keny
ér- 

fajok árának felemelését kérik. A pékek 

most ujabb mintakenyeret mutattak be.
 A 

városi tanács ebben a kérdésben valószi- 

nüleg ma hozza meg döntését. 

- Megállani! Megállani! Nem indulni! 

Néhány gyors szökéssel az illető vas- 

uti tisztviselő ott volt az expresszvonat 

mellett. Lihegett, de ujból kiáltott: 

Miss Tenkei! Jelentkezzék az uta- 

so' közül miss Tenkei! 

Az utasok, akik a kupék ajtaiban ál- 

luttak, vagy az ablakokból néztek ki, 

hátraszóltak a kocsik belsejében tartóz- 

lóknak: 

- Miss Tenkeit keresik. 

Tenkei Éva bent a fülkében a helyén 

üt és amikor az egyik utastól hallotta, 

hogy kit keresnek, megszólalt: 

- Én vagyok. 

sziveskedjék az ablakhoz fáradni, 

miss, - szólt az illető utas, - mert a 

vonat előtt egy tisztviselő miss Tenkeit
 

Eresgi. 

Eva odasietett az ablakhoz. El nem 

tudta képzelni, hogy kicsoda keresi és 

mi lehet az a fontos ügy, amely ezt a 

sürgősséget megmagyarázza. Az első 

pillanatban arra gondolt, hogy talán 

Ritter ügyvéd keresi, mert esetleg vala- 

mely irata nincsen rendben, vagy nem 

vitte magával mindazokat az iratokat, 

nelyekre szüksége volt. 

Kissé izgatottan odament az ablakhoz. 

A vasuti tisztviselő ujra kiáltozott: 

- Miss Tenkei, hol van? 

- mtt vagyok, - válaszolta Eva. 

Kérem, miss, sziveskedjék leszál- 

lani. 

A Jövök, - mondotta Éva, akinek 

izgalma csak fokozódott. ; 

De kérnem kell, hogy a holmiját is 

magával hozza és az utazást a következő 

vonatra halassza. 
Uram, nekem egy csomó bőröndöm 

van, nem birom azokat egyedül lehozni. 

A tisztviselő nem válaszolt erre sem- 
mit, hanem pillanatok alatt fent volt a 

lyen elhatározták, hogy a nyugaton elvesz- 

tett piacokat keleten próbálják majd pótol- 

ni. 
Földközi tenger körül fekvő többi ország 

felé akarnak orientálódni. A szövetség már 

hajót is vásárolt és a kelet felé irányuló 

állatexportot azzal akarja 

Elhatározták, hogy a keleti cégekkel és 

importőrökkel tárgyalásokat kezdenek. 

gojeanu ipari 

terhez a Bánságból több panasz érkezett, 

hogy a konvertálási törvény rendelkezésé- 

nek ellenére számos hitelező nem akarja 

elfogadni az adós által felajánlott kama- 
tokat. Lugojeanu miniszter érintkezésbe lé- 

pett az igazságügyminiszterrel, aki kilátás- 

ba helyezte, hogy körrendeletet bocsát ki 

a konvertálási kamatok tekintetében és 

egyben elkésziti a törvény végrehajtási 

utasitását is, amely az összes félreértése- 
ket megszünteti. 

Az elmult hetekben Krassómegye egyes 

vidékein aggasztó arányu száj- és köröm- 

fájás lépett fel az állatállományban. A ve- 

szedelmes járványt azonban szigoru állat 

Keleten keresnek piacokat az elvesztett 
yugatiak helyett. Az állatexportőrök szö- 

etsége Bukarestben gyülést tartott, ame- 

Malta, Palesztina, Görögország és a 

lebonyolitani. 

Teljes a zavar a konvertálás körül. Lu- 
és kereskedelmi minisz- 

Megszünt Krassóban az állati járvány. 

egészségügyi intézkedésekkel sikerült meg 

fékezni és a kórság megszüntnek tekinthe- 

tő. Az állategészségügyi hatóságok ennek 

alapján feloldották a zárlatot és szabadda 

tették az állatok vásárforgalmát. 

A temesvári gabonapiacon tegnap a hi- 

vatalos ünnepre való tekintettel alig volt 

forgalom és igy az árak változatlanul ma- 

radtak: óbuza 625, ujbuza minőség szerint 

570-600, tengeri 195-200, ujtengeri 120 

125, zab 215, árpa 240 (erősen szilárd), 

sörárpa 280, rozs 470, burgonya 150, 180 és 

220, lóhere 1850, lucerna 2500-2700, tök- 

mag 460, napraforgómag 260 és bab 350 lei 

száz kilónként a bánsági feladóállomásról. 
E 

- Melyik a miss podgyásza? - kér- 

dezte. 

- Ez, - mutatta Eva a kofferjeit és 

nem tudta a dolgot mire vélni. 

A tisztviselő máris megragadott mind- 

t kezébe egy-egy bőröndöt, kisebb cso- 

magokat pedig a hóna alá csapott és 

odaszólt a fülkében levő férfiaknak: 

- Kérem az urakat, ha az elutazásuk 

sietős, akkor segitsenek ezeket a holmi- 

kat a kocsi ajtajáig hozni, onnan majd 

leemelem. 
Nem telt bele egy fél perc sem és ÉEva 

ott állott a perronon a sinek mellett fek- 
vő csomagjainál. Mellette pedig gyors 

iramban elrobogott az expresszvonat, 

amelynek szele meglebegtette rajta a 

vállára vetett köpenyét. 

Az utasok a fülkék ablakaiból kiván 

csian néztek rája és találgatták: vajjon 

miért nem engedték tovább utazni 

misst. Voltak, akik azt a véleményüke 
fejezték ki, hogy a szép miss bizonyár. 

nemzetközi szélhámosnő, akit a rendé 

ség tartott vissza. Mások pedig annak 

nézetüknek adtak kifejezést, hogy bizo. 
nyára valami váratlan halálozás tört 
a szép miss Tenkei családjában 
zulról telefonáltak a pályaudvarra, ho 
tartsák vissza az utazástól, ami cs 
ugy volt lehetséges, hogy a vonat 
eset miatt kénytelen volt megáll 

Az azonban senkinek nem jutott es 
be, hogy miss Tenkeinek a vonatról v 
lehivása éppen magával a balesettel v 
összefüggésben. 

Maga Éva sem sejtette azt, azo 
mád irt megtudta, hogy miről is va 
szó. 

- Kérem, miss, engedje meg 
Holmiját hordárokkal a forgaln 
vitessem. , 

uti tisztviselő és kiáltozta: vonaton és berontott Eva fülkéjébe. 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankin! 
2 leit fizetnek, Jeligés hirdetések 
cimét a kiadókívatal nem közölket. 
Nyen Elvetesekre a fellyével ellő- 
tott Irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

őlázasság [ 
Házasság 

róm. kath. 33 éves fiatal önálló özvegy 
ember vagyok, 2 gyermekkel, saját há- 
zam van, vidéken lakom, a magányt 
meguntam és megnősülnék leánnyal 
vagy fiatal asszonnyal. Leveleket pon- 
tos eimmel „Szolid ember" jeligére a 
kiadóba kérek. (1532) 

Enitkezésekel 
olcsón vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

Ihalmazás 
Uridivatszakmában 

jártas kisegitősegédet felveszek. FPapp 
Gábor uridivatüzlete. (1556) 

vegotcsóbb hivdetés - leggyovsabb evedmény . - 

Szoba és épületberendezéseket 
antikbutorok készitését, javitását, az 
asztalos szakmába vágó munkákat leg- 
modernebb kivitelben olcsón Pillésy és 
Bergmann asztalos üzemében, Török-ut- 

ca 9. Ugyanott modern konyhaberende- 

zés, valamint uj vaságyak felnőttek és 
gyermekeknek raktáron. (1873) 

Figyelem! 

Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- és főzőedényeket, var- 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges tárgyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvaiban. 

(1280) 

Modern üvegcégtáblákat és transparen- 
seket 

müvészi kivitelben legolcsóbban készit, 
zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. (1439) 

Neves müvészek 
éllands medern képklállítása 

Belváros, Hunyadi-utca 3. 
Blondel és ovál keretek 

gyári árban. 
féllást keves 

Alakitok 
Altdeutsch és más régi butorokat telje- 
sen modernné olcsón és jól. Lunca, Csil- 
lag utca 35-b. Telefonszám 16-01. (1534) 

Apróhirdetéseket fel 
Belvárosban: Déli Hirlap ki:h 
tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-traiik, Kossu 
Gránátos-utca sarok. J őzselv? 

March-traiik, Küttl-tér. / 
dij minden esetben előre 
mert számlakiirás és p 
kiküldetése megdrágitja 

Modern 4 szobás 
villalakás azonnalra kiadó. Gyárváros, 
Sörház-fasor ő. (1557) 

2 szobás lakás 
előnyösen tip-top rendbehozva azonnal- 
ra kiadó. IV., Str. Garii (Pályasor) 4. 

(1559) 

legujabb magyarkönyvi 
Körmendy Ferenc, A BUDAPESTI 

KALAND szerzőjétől 

INDUL 7.15 Via BODENSACH 
Ára Lei 32- 
Kapható a 

„Cultura" könyvkereskedésben 

Józsefváros, Hunyadi-ut 15. 
Ugyanezen könyvet és még sok ezret a Cultura kölcsönkönytárában a Ebéli Hirlap minden igazolt előfizetője 
havi 25 - lei kölcsöndij ellenében 

olvashatja 

ülöniéle 

üÜres telek 
a gyárvárosi állomással szemben, alkal- 
mas fatelepnek és mészlerakatnak, stb. 
bérbeadó. Erdeklődni Pacsirtamező ven- 
déglősnél. (1547) 

akás 
cxe m 

Mzt a tüzifáját! 
amire télire zuksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, még 

a régi áron vásárolhat! 

Már 160 - lenől kzphat egy 
máter fé eziát. 

Salamon és Tia 
ózsefváros, Pályandvar-sor 2., a Bega malommal szemben. Telefon: i 28. 

[ Mdászvétel 
Néői téli kabát 

kisebb alakra és egy férfiöltöny eladó. 
Frankovits Galatiu-u. 1. Munkásotthon- 

nnal szemben. (1555) 

Kisebb házacskát 
Kkeresek, esetleg környékbelit. Cimek ár- 
megjelöléssel kiadóhivatalba külden- 
dők. (1558) 

Rónáci nagyvendéglő 

2 szobás lakással, nagy táncteremmel, 
szinpaddal kiadó. Bővebbet: Alapitvá- 
nyi pénztárnál. I., Lonovich-utca 1. 

Használt gyerekkocsi 
nikkelezett, zummikerekü eladó. Erzsé- 
betváros, Galamb-utca 3. (1550) 

Vasaltassa kalapját 
Mártonnál, Józsefváros, Kossuth Lajos- 
utca 3 sz. Fiók: Gyárváros, Andrássy- 

(1519) ut (1814) 

1 leiért 

leilért eg 

hirdetjük kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

Butorszett 
uteai szoba, diszkrét bejá- 
rattal, fürdőszoba haszna- 

2 szebás 
mellékhelyiségekkel 

1400 leiért. 
2 szobás 

modern utcai földszintes 
azonnalra vagy későbbre 

Józsefváros, Kossuth L.-u. 31 
Marschall festődében. 

Atmeneti férfikabát 
magas termetre eladó. II., Liget-ut 9. I. 
em (242) 

használt, de jó karban lévők eladók. Cim 
a kiadóban. (252) 

Erzsébetváros Kápolna-tér2 

Erzsébetváros, Strada Odo- 
bescu (Holló:u.) 1., Vörös 
Kereszt patikával szem- 

lattal. Mehala, Vársor 45. EÉrdek- 
Józsefváros, Arany János- lődni Begajobbsor 25., az 
utca 1-a. üzletben.n. 

1 mellékhelyiségekkel 
azonnalra 2 szobás 

konyhával, 2 bejárattal, viz- 
vezetékkel és villannyal kü- 

lön is. 

Nagy szuterén- 

helyiség 
azonnal kiadó 

Közelebbit: Klein bőröndös- 
nél, Belváros, Börze-utca ben. Belváros, riselintu. 2. I E. K. Thomas-ház után. 

1 
VJózsefváros, Kossuth L.-u.31 szobás szobás butorozvta Marschall festődében. Belváros. Nádor-utca 1 Konyhahasználattal ea Érd. Belyáros, Jenőhereeg- 

1 utea 18. 
2 szobas- — Hirdesse e rovatban 

Telváros közelében oas . kMadó lakását: deceraber ire szobás megern ; ; 
Erzsébetváros, Helvét-u. 7-a ezn 

Varjas felői 

és Csákova, Gátalján Lugos 

Ili menett 
paival szemben egy orával 

keleteurópai időszámitás sze 

Vonatok indulása a józsefv. 
udvarról: 

Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé i 
Bukarest felé gyors 
Bukarest felé 

1 Karánsebes felé 

Zsombolya felé 
Zsombolya fele 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé 
Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 

Arad fele 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 
Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás felé kédun 
Báziás fele mia 
Gyér felé 1M 
Keresztes felé 
Radna felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád feleé 

Valkány felé 

4 

Vonatok érkezése a józsefvarosi 
udvarra: 

Bukarest felől 

Bukarest felől gyors 
Bukarest felől 

Bukarest felől Simplon 

Karánsebes felől 
Zsombolya felől 

Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 
Resica felől 
Resica felől 
Resica felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 
Buziás felől 
Buziás felől 

Báziás felől 

Báziás felől ; ; 
Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 

(A resicai vonalon Zsebelye: 

zsám, Berzovián Oravica és 

csanádi vonalon Billéd, 


